



热门文章

用多元线性

间借贷利率

何加强会计

国外汇储备

如何处理银行

章

章

品市场竞争

业银行走混

国存款保险

国创业板市

华夏并购案

[2009年8月]2009年上半年东川经济金融运行情况分析

【字体: 大 中 小】

作者: [李世青 张仁燕] 来源: [本站] 浏览:

2009上半年, 中国人民银行东川区支行按照中国人民银行昆明中心支行确定的“促发展, 上突破”工作要求, 积极引导云南省昆明市东川区辖内各金融机构将落实适度宽松货币政策与经济发展紧密结合, 力促全区经济实现平稳较快发展, 取得了明显成效。各金融机构积极应化的经济金融形势, 认真贯彻执行适度宽松的货币政策, 金融运行总体态势健康平稳, 各项趋降, 各项贷款大幅增长, 信贷投放对地方经济发展的支持力度明显增强。

一、经济发展恢复缓慢

在全球金融危机的影响下, 矿业经济占主体经济的东川受到前所未有的重创。2009年上半年, 东川经济上涨动力不足, 经济短期内恢复的可能性不截止5月末, 全区实现地区生产总值3.9亿元, 同比下降22.8%。财政总收入完成1.5亿元, 同0.3%, 其中地方财政收入完成1.2亿元, 同比下降35.9%; 社会固定资产投资实现11.1亿元, 8.9%; 社会消费品零售总额实现2.6亿元, 同比增长23.2%; 居民消费价格指数100.3%。再就业特区建设五年来, 在优惠政策的吸引下, 凭借东川丰富的铜、铁、磷等矿产资源以及氛围浓厚的条件, 通过全区上下通力合作, 今年1-5月共引进内资项目81个, 已开工建设73投资总额23.69亿元, 已完成全年工作目标的24.95%。

二、金融运行特征

(一) 各项存款保持稳定, 增幅有所下降, 企业存款有所增长, 财政存款大幅下降, 储蓄存长

2009年6月末, 各项存款余额470722万元, 比年初减少1220万元, 同比下降2.16%。其中企业存款, 比年初增加4354万元, 同比下降10.68%; 财政存款5973万元, 比年初减少3862万元, 7.84%; 储蓄存款285887万元, 比年初增加5769万元, 同比增长8.23%; 农业存款70531万元, 少14701万元, 同比下降25.97%。

1. 企业存款二季度增速加大。受经济下滑影响, 企业存款一季度增速较缓, 1-3月比年初增幅4.8%、3.5%、1.93%, 进入二季度, 随着部分企业恢复生产以及派生存款增加, 增速大幅提高。比年初增幅分别为: 29.99%、19.81%、7.98%。4月份当月新增15310万元, 同比增长44.42%。

2. 财政存款大幅下降。1-6月, 财政存款连续6个月同比增幅呈大幅下降, 1至5月份降幅均超高达83%, 6月份降幅为28%; 与年初相比, 每月财政存款亦呈下降。主要原因是经济下滑导致想以及基础建设、社会保障支出增加。

3. 储蓄存款平稳增长。自2008年以来, 储蓄存款均保持平稳增长势头。6月末, 储蓄存款285同比增长8.23%, 增幅与上月基本持平, 当月新增1487万元, 累计新增5769万元, 同比多增2元。

其中: 活期储蓄存款同比下降0.47%, 比上月减少1万元, 累计下降4.77%, 同比减少621万元 蓄存款同比多增22372万元, 同比增长16.77%, 当月新增0.96%, 累计新增8.57%。

(二) 各项贷款快速增长, 中长期贷款增势尤为明显

2009年6月末, 各项贷款余额231304万元, 比年初增加39198万元, 同比增长27.34%, 其中: 29094万元, 比年初增加16983万元, 同比增长18.68%; 中长期贷款102210万元, 比年初增加元, 同比增长40.39%。

1. 在存款增幅下降的情况下, 贷款依然保持强劲增势。截止6月末, 贷款累计新增39198万元 份当月新增贷款21001万元, 受宽松货币政策影响, 上半年贷款增量分别是2007年、2008全年的104.54%、74.15%。

2. 中长期贷款增速快于短期贷款增速。上半年, 短期贷款各月同比增幅在17%左右, 而中 月同比增幅在55%左右, 中长期贷款延续了2008年以来的高速增长势头。基本建设贷款新增1 元, 基本建设贷款的大幅增加拉动了中长期贷款的增速。

3. 城市商业银行、农村信用社贷款增量强力支撑全辖贷款增量的76.73%。城市商业银行累 计6205万元, 占全部累计新增贷款的41.34%; 农村信用社累计新增贷款13871万元, 占全部累 计的35.39%。

4. 人行东川支行向地方经济注入资金4000万元。为认真贯彻执行适度宽松的货币政策, 积极支持地方 经济走出困境, 人行东川支行充分运用货币政策工具, 于7月2日向东川区农村信用合作联社发放4000 万元支农再贷款, 解决了农信社部分支农资金需求, 发挥了支持扩大“三农”信贷投放及涉农地区中 小企业经济发展的作用。

三、金融对地方经济支持明显

(一) “一快一慢”——存款增速慢, 贷款增速快

经济下滑对存款影响作用明显, 1-6月各月存款同比增幅分别为: 11.09%、5.68%、4.37%、0.15%、-2.0 4%、-2.16%, 均低于上年同期, 主要原因是东川支柱产业多为上游资源型, 当前产品价格处于底部, 铜、铅、锡等价格比历史最高价的跌幅都在40%以上, 短期内恢复到高位的可能性不大, 部分企业虽恢 复生产, 但销售疲软, 贷款回笼不理想。相对于存款增幅减慢的情况, 各金融机构充分运用宏观适度 宽松的货币政策, 各月贷款同比增幅均保持在30%左右, 延续了2008年以来的强劲势头。

(二) “双降”——财政存款、机关团体存款双降

与年初相比, 1-6月各月财政存款均比年初下降, 同比增幅亦是大幅下降; 机关团体存款除1月、6月 外, 其余各月均比年初下降, 同比增幅除1月外, 其余各月均呈下降态势。

(三) “两高”——各项贷款增量高, 中长期贷款比重高

截止6月末, 贷款累计新增39198万元, 上半年贷款增量分别是2007年、2008全年贷款增量的104.54%、 74.15%。

中长期贷款占各项贷款的44%, 同比增加29408万元, 占比上升4个百分点。

(四) “一亮点”——支持政府重点项目需求成为信贷新亮点

加大对政府扶持项目支持力度, 2008年1月至2009年5月末, 各金融机构累计对6家政府融资平台发放贷

120+ renowned advisors reveal what to buy and what to sell. Meet face-to-face with top investment experts. Acquire a global market perspective. Discover profitable investment insights...

120+ renowned advisors reveal what to buy and what to sell. Meet face-to-face with top investment experts. Acquire a global market perspective. Discover profitable investment insights...

款3.8亿元，主要用于廉租房建设、农村中小学标准化建设、土地储备、公路建设等，其中：2009年新增政府融资平台贷款1.86亿元，占整个新增贷款的47.45%。除融资平台外，对政府项目新增贷款3100万元支持园林、水库、公路等基础设施建设。

#### 四、应关注的问题

(一) 保持信贷投放继续快速增长的难度加大

上半年的贷款增量相当于2006、2007、2008年全年贷款增量的120.37%、104.54%和74.15%。按全国人大通过的今年贷款增加5万亿元以上的要求，贷款增长明显超出预期。下半年如果信贷仍保持快速增长，通胀压力将明显加大。要保持信贷的合理增长和均衡投放，避免金融支持的大起大落，下半年可能面临前快后慢的格局，信贷投放继续快速增长的难度加大。

(二) 我区经济金融运行中的不确定因素依然较多

东川区产业规模小、结构不合理、增长方式粗放，创新力和竞争力弱，在危机冲击下自我恢复能力也较弱，铜、铅等价格大幅下滑后短期内难以恢复，意味着相当长时期这些行业的发展仍然不容乐观，危机对东川经济的影响还将持续，“保增长、调结构”将是东川的一个长期任务。

(作者单位：中国人民银行东川区支行)

【 评论 】 【 推荐 】

评一评

正在读取...



笔名:



评论:

发表评论

重写评论

[评论将在5分钟内被审核，请耐心等待]

【注】 发表评论必需遵守以下条例:

- 尊重网上道德，遵守中华人民共和国的各项有关法律法规
- 承担一切因您的行为而直接或间接导致的民事或刑事责任
- 本站管理人员有权保留或删除其管辖留言中的任意内容
- 本站有权在网站内转载或引用您的评论
- 参与本评论即表明您已经阅读并接受上述条款

Copyright ©2007-2008 时代金融



EliteArticle System Version 3.00 Beta2

当前风格: 经典风格

云南省昆明市正义路69号金融大厦